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ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς:  

Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, κ. Βασίλη Κικίλια. 

 

Τον κ. Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου, κ. Αθανάσιο Πλεύρη. 

 

ΘΕΜΑ: «Επιτακτική ανάγκη η ενίσχυση και η στελέχωση του Λιμενικού 

Σταθμού Αγίας Γαλήνης και του Ναυαγοσωστικού Σκάφους Ν/Γ 519» 

κ.κ.  Υπουργοί, 

Σας καταθέτω ως Αναφορά τη με αρ. πρωτ. 47/2026 Ανακοίνωση της Ένωσης 

Προσωπικού Λιμενικού Σώματος Δυτικής Κρήτης (Ε.Π.Λ.Σ.Δ.Κ.), με την οποία 

επισημαίνονται τα σοβαρά προβλήματα και οι ανάγκες του Λιμενικού Σταθμού Αγίας 

Γαλήνης και του Ναυαγοσωστικού Σκάφους Ν/Γ 519. 

 

Συγκεκριμένα, όπως υπογραμμίζεται στην εν λόγω Ανακοίνωση: «Ο Λιμενικός 

Σταθμός Αγίας Γαλήνης κατέχει ιδιαίτερα σημαντική επιχειρησιακή θέση, καθώς 

βρίσκεται στη νότια πλευρά της ΠΕ Ρεθύμνου». Παράλληλα, τονίζεται ότι «το 

Ναυαγοσωστικό Σκάφος Ν/Γ 519 καλείται να επιχειρεί σε αποστολές έρευνας και 

διάσωσης, περισυλλογής μεταναστών και αντιμετώπισης έκτακτων περιστατικών τόσο 

στη δυτική όσο και στην ανατολική πλευρά της νότιας Κρήτης», γεγονός που 

αναδεικνύει τη σημασία του επιχειρησιακού τους έργου, ιδιαίτερα υπό το βάρος της 

έντονης αύξησης των μεταναστευτικών ροών.  

 

Στο πλαίσιο αυτό και δεδομένου ότι «το λιμάνι της Αγίας Γαλήνης αποτελεί την κύρια 

πύλη εισόδου μεταναστών για την ΠΕ Ρεθύμνου», οι εκπρόσωποι της Ένωσης 

εκφράζουν την έντονη ανησυχία τους αναφορικά με την «επικείμενη δραματική 
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αποδυνάμωση του ανθρώπινου δυναμικού», τη στιγμή μάλιστα που, όπως 

αναφέρουν, «εξακολουθεί να υφίσταται το χρόνιο πρόβλημα της μη ύπαρξης μόνιμου 

μηχανικού στο Ναυαγοσωστικό Σκάφος». 

 

Επιπλέον, δεδομένου ότι οι επιχειρησιακές απαιτήσεις του Λιμενικού Σταθμού Αγίας 

Γαλήνης εντείνονται λόγω της έντονης τουριστικής και της αλιευτικής δραστηριότητας 

στην περιοχή, υπογραμμίζουν ότι καθίσταται αναγκαία η πλήρης στελέχωσή του, 

προκειμένου να αποφευχθεί ο κίνδυνος «να επηρεαστεί σοβαρά η υπηρεσιακή και 

επιχειρησιακή ετοιμότητα της Υπηρεσίας». 

 

Κατόπιν όλων των ανωτέρω, η Ένωση Προσωπικού Λιμενικού Σώματος Δυτικής 

Κρήτης (Ε.Π.Λ.Σ.Δ.Κ.) διατυπώνει μία σειρά προτάσεων για τη βελτίωση των 

συνθηκών εργασίας των στελεχών του Λιμενικού Σώματος και την 

αποτελεσματικότερη κάλυψη των αυξημένων επιχειρησιακών αναγκών: 

- Την άμεση ενίσχυση του ΛΣ Αγίας Γαλήνης και του Ναυαγοσωστικού Σκάφους 

Ν/Γ 519 με το αναγκαίο προσωπικό. 

- Την κάλυψη της θέσης του μηχανικού με μόνιμο στέλεχος και την πλήρη 

στελέχωση της οργανικής σύνθεσης του σκάφους. 

- Την ένταξη του Λιμενικού Σταθμού Αγίας Γαλήνης στην 3η κατηγορία. 

- Την εξέταση της δυνατότητας αντικατάστασης του υφιστάμενου Ναυαγοσωστικού 

Σκάφους με ένα νεότερο, σύγχρονο και ταχύτερο επιχειρησιακό μέσο. 

- Την εφαρμογή ενιαίας αντιμετώπισης για όλες τις Υπηρεσίες της Κρήτης ως προς 

την κατανομή των νυχτερινών αποζημιώσεων. 

 

Δεδομένου ότι τα διαλαμβανόμενα στην ως άνω Ανακοίνωση τεκμηριώνουν εύλογα 

και δίκαια αιτήματα, παρακαλείσθε για την άμεση δρομολόγηση όλων των αναγκαίων 

σχετικών ενεργειών, καθώς και για την ενημέρωση της Βουλής. 

 

Ο αναφέρων Βουλευτής 

Χνάρης Εμμανουήλ 

 

 

 



 

 



 

 




